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Шановні колеги!  
 

Вітаю з відкриттям Міжнародної нау-

ково-практичної конференції молодих уче-

них «Проблеми та перспективи забезпечен-

ня цивільного захисту». 

Цього року мені вперше випала наго-

да привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного 

університету цивільного захисту України 

учасників наукового форуму, який вже 28 

рік поспіль проводиться в стінах нашого 

закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів дер-

жави і, зокрема, м. Харкова до лінії бойових 

дій, зумовила підвищення навантаження на 

рятувальні підрозділи та розширення різ-

номаніття надзвичайних ситуацій. Перед 

підрозділами ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 

пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум зусиль, ряту-

вальники не словом, а справою доводять, що людське життя є найвищою цінністю, осо-

бливо в час, коли агресор нещадно нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які пропонуються до 

обговорення в ході роботи конференції, є актуальними, значущими і традиційно розг-

лядаються під девізом «Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Впевнений, що даний науково-комунікативний захід зробить вагомий внесок у 

розвиток пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, присвячені питанням цивільного захисту, за-

побіганню та моніторингу надзвичайних ситуацій, застосуванню аварійно-рятувальної 

техніки, тактиці реагування на надзвичайні ситуації, питанням екстремальної та кризо-

вої психології, порятунку людей та матеріальних цінностей, використанню інформа-

ційних технологій та аспектів державного управління, адже багатьох надзвичайних си-

туацій можна було б уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні 

методи та засоби для протидії. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших колег – 

молодих науковців Республік Словаччини, Чехії, Нігерії, а також, Ізраїлю та Швеції. 

Деякі з молодих науковців лише починають робити кроки у світ науки, інші – вже про-

тягом кількох років плідно провадять наукові дослідження в рамках роботи наукового 

товариства нашого університету та інших ЗВО України та світу. Їх інтерес до проблем 

цивільного захисту свідчить про важливість та актуальність питань, які планується об-

говорити та вирішити на цій платформі. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги,успіхів у науковій та професійній діяльності. Но-

вих Вам відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, в 

ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Т.в.о. ректора 

Національного університету 

цивільного захисту України Віктор ГВОЗДЬ 
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ ТА ОБМІН ДОСВІДОМ У СФЕРІ ОХОРОНИ 

ПРАЦІ ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 

 

Мякшин В.Є., НУЦЗУ 

НК – Колошко Ю.В., НУЦЗУ 

 

В контексті поточних геополітичних подій, які стосуються України, питання охоро-

ни праці стає надзвичайно важливим. Повномасштабні вторгнення в будь-яку країну поро-

джують серйозні загрози для безпеки та здоров’я людей, які проживають там. У такий пе-

ріод важливо встановити ефективну міжнародну співпрацю та обмін досвідом у сфері охо-

рони праці, щоб максимально забезпечити безпеку працівників та мешканців [1]. 

Міжнародна співпраця у сфері охорони праці під час повномасштабного вторгнення 

в Україну має багато різних аспектів. По-перше, це включає в себе обмін ресурсами та екс-

пертними знаннями між країнами, які підтримують Україну в цей важливий період. Це може 

включати постачання захисного обладнання, навчання місцевих охоронців праці з надання 

першої допомоги та інші заходи, спрямовані на забезпечення безпеки на робочому місці. 

Другий аспект цієї співпраці полягає в обміні кращими практиками та стратегія-

ми з іншими країнами, які можуть мати досвід у веденні робіт в умовах повномасштаб-

ного конфлікту. Це може включати розроблення планів евакуації, підготовленості до 

надзвичайних ситуацій та захисту важливої інфраструктури в умовах конфлікту [1]. 

Лише завдяки міжнародній співпраці можна створити ефективну систему обміну 

досвідом та ресурсами для забезпечення безпеки та здоров’я людей у разі повномасш-

табного вторгнення. На прикладі Європейського Союзу та інших країн, які у минулому 

стикалися з подібними ситуаціями, можна визначити найкращі практики, які можуть 

бути використані в Україні для захисту працівників та мешканців [2]. 

Зважаючи на складність ситуації, обмін досвідом та міжнародна співпраця у 

сфері охорони праці під час повномасштабного вторгнення в Україну виявляється ве-

льми важливими. Вона дозволяє об’єднати зусилля на міжнародному рівні для макси-

мального захисту життя та здоров’я людей в умовах конфлікту, що є однією з найваж-

ливіших завдань в сучасному світі. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. International Labour Organization (ILO). (2022). «Safety and health at work in the 

context of the war in Ukraine». URL: https://www.ilo.org. 

2. World Health Organization. (2022). «Emergency response and preparedness in 

conflict situations: A guide for protecting workers». Geneva: World Health Organization. 
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ОХОРОНА ПРАЦІ В УМОВАХ ОБМЕЖЕНОГО ДОСТУПУ ДО МЕДИЧНИХ 

РЕСУРСІВ ТА СЛУЖБ У ЗОНІ ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ 

 

Шилкін А.С., НУЦЗУ 

НК – Колошко Ю.В., НУЦЗУ 

 

Умови воєнного конфлікту накладають серйозні обмеження на доступ до медичних 

ресурсів та служб. В таких умовах організація робочого процесу та забезпечення безпеки 

праці стає надзвичайно важливим завданням. Охорона праці у контексті обмеженого дос-

тупу до медичних ресурсів має на меті зменшення ризику виникнення нещасних випадків, 

професійних захворювань та максимального забезпечення безпеки працівників. 

Перш за все, важливо надати працівникам достатню кількість захисного облад-

нання та забезпечити його якісними засобами захисту. У зоні воєнного конфлікту мо-

жуть існувати небезпеки, такі як вибухи, вогонь, хімічні та біологічні загрози. Тому, 

працівники повинні бути оснащені відповідною протигазовою апаратурою, захисними 

костюмами та шоломами. 

Контроль за умовами праці та оцінка ризиків є важливим етапом охорони праці в 

умовах обмеженого доступу до медичних ресурсів. Регулярні перевірки та аналіз пра-

цюючого середовища дозволяють виявляти потенційні небезпеки та вживати необхідні 

заходи щодо їх усунення. Вимоги щодо ведення журналу з оцінки ризиків є 

обов’язковими у таких умовах. 

Невід’ємною частиною охорони праці в контексті воєнного конфлікту є плану-

вання та навчання. Працівники мають бути підготовлені до дій в екстремальних умо-

вах, знати основні правила безпеки та евакуації. Регулярне проведення навчань дозво-

ляє забезпечити готовність працівників до дій у разі надзвичайних ситуацій, таких як 

обстріл чи наслідки вибуху. 

Пожежна безпека є особливо важливим аспектом в охороні праці. Наявність во-

гнегасників та інструкцій щодо їх використання є необхідною умовою. Також, важливо 

забезпечити інформування працівників про евакуаційні шляхи, прилади виявлення вог-

ню та процедури дій у разі пожежі. 

Водночас, охорона психічного здоров’я працівників є не менш важливою. Нада-

ючи їм підтримку та захист у важкі часи, забезпечується здатність продовжувати ефек-

тивну роботу під час конфлікту. Вимоги до психологічного супроводу працівників мо-

жуть включати надання необхідних послуг та розвантажувальних заходів, організацію 

консультування, а також сприяння здоровому способу життя. 

Необхідно пам’ятати, що охорона праці в умовах обмеженого доступу до медич-

них ресурсів та служб є складною задачею, яка вимагає комплексного підходу та орга-

нізаційних заходів. Відповідальність за безпеку працівників у воєнній зоні лежить на 

плечах керівництва підприємства та державних структур. Лише через спільні зусилля 

можна забезпечити належний рівень захисту працівників і знизити імовірність нещас-

них випадків та професійних захворювань. 

 

ЛІТЕРАТУРА 
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2. Щербакова Л. М. Засоби індивідуального захисту та профілактика професій-

них захворювань. 2019. 
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